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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Campinas realizada aos 1 

Vinte e Cinco Dias do Mês de Janeiro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três. Presentes os 2 

Conselheiros e as Conselheiras Municipais de Saúde, além de convidados e convidadas, 3 

conforme lista de presença em anexo. Havendo quórum, Sra. Nayara Lúcia Soares 4 

Oliveira, Presidenta do Conselho Municipal de Saúde, saúda os presentes e inicia a 5 

Teleconferência Virtual às dezoito horas e trinta minutos, e anuncia os seguintes itens de 6 

pauta: 1) 18h30 a 19h00 - Tribuna Livre; 2) Apresentação das Entidades e Movimentos 7 

com Representação inscritos para a Eleição do CMS 2023-2026; 3) Apresentação e 8 

debate da prestação de contas do mandato do CMS 2020-2023; 4) Informes. 1) 18h30 a 9 

19h00 - Tribuna Livre;  Sr. Mariante cumprimenta a todos e justifica a ausência do Mário. 10 

Abertas as Inscrições: Sr Ney boa noite todos eu queria fazer uma fala muito rápida, para 11 

levantar uma preocupação e solicitar que a gestão nos informasse e eventualmente solicitar 12 

que o Conselho Municipal desse encaminhamento de uma solicitação de providência com 13 

relação ao edital Nº1 de 2023 que trata da contratação de uma empresa para fornecimento, 14 

de trabalhadores médicos para vagas existentes por aposentadoria, óbito ou exoneração ou 15 

demissão na Rede Pública de saúde da Secretaria Municipal de Saúde. A secretaria soltou 16 

um edital para contratação de uma empresa para fazer esse suprimento de pessoal médico 17 

para rede e me parece muito preocupante que um edital que foi descrito no Diário Oficial 18 

sugere a possibilidade desse suplemento de profissionais e inclusive e não estabelece pelo 19 

que diz o diário um prazo limite para esse suprimento temporário adequadamente. Do que 20 

consta o teor desse edital gostaria de solicitar que o conselho avaliasse e solicitar a 21 

secretaria a suspensão desse edital, para uma adequada discussão dele porque a minha 22 

sensação é que uma contratação e a não obrigatoriedade de realização de concurso público 23 

não passa por ele. Sra. Nayara cumprimenta a todos e diz que é muito legal tá aqui e 24 

também me sentindo muito bem de estar fazendo parte da última reunião do Pleno, em que 25 

eu vou atuar como presidenta. E na próxima reunião já vai ter empossado um novo 26 

mandato, estamos em pleno processo de eleição do Conselho e isso é muito reconfortante 27 

para nós todos, ver a pujança a fortaleza e a vontade de continuar desenvolvendo um bom 28 

trabalho, de quem tá vindo para chegar junto. Segundo falar sobre o processo também de 29 

construção das conferências da conferência municipal e das pré-conferências e 30 

conferências Livres já realizamos algumas Livres a Despatologiza, da população negra, 31 

LGBT, da população idosa e da pré-conferência da Norte. Estamos aí com novas 32 

conferências acontecendo no final de semana e na semana que vem e na outra. Tambem 33 

gostaria de falar sobre a situação que a gente tá vivendo com as farmácias fechadas no 34 

Centro de Saúde. E nós decidimos apresentar uma recomendação para a secretaria. Será 35 

lida após o início da reunião. Sra. Eliza Mulher trans usuária do Ambulatório Transcender. 36 
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Vim trazer umas duas queixa uma a respeito do abastecimento que a Nayara já introduziu aí 37 

é que eu não tinha ciência de que isso já estava sendo debatido dentro do Conselho. Mas é 38 

uma coisa que a gente já vem sofrendo alguns meses pelo menos no centro de saúde que é 39 

voltado para comunidade de trans, então a gente tá com falta desses hormônios que a gente 40 

faz a terapia hormonal, e não é todo mundo que tem a possibilidade de ir numa farmácia e 41 

comprar algo semelhante. A maioria que está lá é uma comunidade carente e que esta no 42 

SUS, porque com certeza é um serviço de graça e a gente gostaria de estar utilizando, isso 43 

desde o ano de 2022. Mas a falta de abastecimento ainda persiste, sem previsão de 44 

reabastecimento e a queixa que a maioria de nós da comunidade fazemos é que os 45 

profissionais, eles não sabem nos direcionar ou dar uma resposta concreta, para que a 46 

gente possa tomar alguma atitude tomar uma ação. No meu caso eu fiz no começo do ano 47 

uma reclamação na ouvidoria do SUS. E por último fiz uma reclamação aqui no site de 48 

Campinas, porque eu achei muito mais prático e fácil do que o do site do governo. Porque 49 

eu já sou letrado. Então tem que pensar um pouquinho mais nas outras pessoas que têm 50 

dificuldade com a tecnologia, recentemente eu fui marcar psiquiatra no distrito sul como eu 51 

me encontro desempregada, eu precisei parar com as terapias particulares, e para minha 52 

infelicidade o psiquiatra daqui da unidade de São José saiu, não sei por qual motivo não tem 53 

previsão também. Não é só de psiquiatra que está faltando, parece que tem outros 54 

profissionais especialistas faltando. E aí acaba sobrecarregando os profissionais que sei lá o 55 

clínico geral, e por aí vai. Eu entendo que a gente não esteja no melhor do cenário, o país 56 

ainda tá fazendo um levantamento de toda a coisa que está acontecendo. E do que 57 

aconteceu para trabalhar, enfim e aí só para completar a questão do desabastecimento eu 58 

fui hoje buscar meu remédio para ansiedade, que eu pego aqui perto de casa e também não 59 

tem mais o remédio de ansiedade. E aí eu vou ter que fazer a via sacra de verificar em 60 

outros pontos se tem se não eu vou ter que recorrer, pedir ajuda para as pessoas para 61 

comprar o remédio de uso contínuo. Então é o hormônio, o remédio para ansiedade e tudo 62 

mais. Sr. Roberto propõe que a reunião de março da nova gestão do Conselho Municipal 63 

seja presencial, diz que está caindo o número de caso de COVID 19. E que junto com a 64 

secretaria fazer junto monitoramento número de casos. Sr. Mariante fala sobre a 65 

terceirização do Hospital Municipal Mário Gatti, e diz que não é novidade que a gestão da 66 

autarquia, já tem fazendo terceirizações e privatizações a larga escala, vide UPA Campo 67 

Grande UPA São José e chegou à vez do Mario Gatti, é um processo lamentável já tem 68 

inclusive deliberação aqui desse conselho nossa posição contrária. Tivemos um abraço ao 69 

HMMG, uma manifestação super bonita, superimportante, e a gente nos dias que 70 

antecederam praticamente 10 dias, tivemos lá várias pessoas aqui do Conselho e mesmo 71 

outros militantes sociais, conversando com as pessoas com a população usuária e com 72 
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trabalhadores, e o cenário apresentado é assim o pior possível, não teria tempo aqui para 73 

detalhar os absurdos que nós verificamos lá. Queria dizer que como pessoa que mora em 74 

Campinas desde 94, que antes mesmo de vir para cá já tinha ouvido do HMMG, como 75 

usuário, nunca tive plano de saúde. Que o HMMG é uma referência fundamental na Saúde 76 

Pública de Campinas. Então queria aqui prestar nossa solidariedade aos trabalhadores que 77 

estão lá e solidariedade aos que estão entrando, que estão pegando uma situação 78 

horrorosa, sem a capacitação necessária. Uma terceirização feita nesse modelo lamentável. 79 

E temos dito que a contratação por menor preço a gente sabe onde é que a empresa 80 

economiza é no salário dos trabalhadores e com isso contratando as pessoas com menor 81 

condição. Nossa solidariedade aos trabalhadores e a população usuária que está sofrendo 82 

as consequências disso. Nós temos uma comissão de urgência emergência, aonde a 83 

administração só vai quando tem interesse. Sr. Balie faz uma reclamação sobre a demora 84 

do resultado de uma biopsia de mais de 40 dias. E uma tomografia que demora mais de 20 85 

dias. Dr. Juarez faz uma reclamação e um agradecimento, onde nós conseguimos realizar a 86 

primeira conferência temática do Idoso, que foi um sucesso, agradeço a todos que ajudaram 87 

nessa conferência. E fazer uma denúncia, nós temos na cidade de Campinas 80 casas de 88 

repouso regularizado. Mas deve ter mais do que isso não regularizado e aconteceu uma 89 

tragédia no início dessa semana, com a morte de uma idosa, então nós precisamos do 90 

conselho que tem um papel importante e de muita responsabilidade cobre da DEVISA uma 91 

fiscalização, que possa dar uma qualidade de vida melhor para os nossos idosos. 92 

Aproveitando venho parabenizar a nossa presidenta, que assumiu o mandato, num 93 

momento ímpar com a pandemia, com toda complexidade, mas ela teve a coragem e a 94 

capacidade de coordenar o trabalho a nossa companheira Nayara pelo brilhante trabalho, 95 

junto na construção de um conselho cada vez mais democrático e plural. Que possa 96 

realmente representar não só os trabalhadores, mas também o usuário e aí vem o momento 97 

ímpar onde teremos a conferência Municipal. Temos um momento histórico que é um novo 98 

governo com a visão diferenciada, com a participação da democracia no conselho, e na 99 

participação da sociedade. Sr. Lúcio faz uma reclamação sobre a situação das nossas 100 

unidades de saúde, e as dificuldades que nós estamos tendo principalmente na questão da 101 

assistência aos usuários. Falta de profissionais médicos em especial Ginecologia e Pediatria 102 

e tá uma situação muito difícil, muitas reclamações, por exemplo, pessoas que têm me 103 

reclamado que para fazer um Raios-X simples, tem que ir ao Hospital Ouro Verde e a última 104 

vez que esteve lá, ele ficou da 5 da manhã até meia-noite para guardar esse Raio X. É uma 105 

coisa assim lamentável, está acontecendo de fato à situação, tá muito difícil. Queria também 106 

registrar na fala do Mariante a lamentável situação que se encontra hoje o HMMG, e dizer 107 

que nós estamos saudando todos os trabalhadores, sobre a dificuldade que tá se tendo lá 108 
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primeiramente os trabalhadores públicos, estão sendo jogado para fora enquanto está 109 

entrando pessoas e trabalhadores terceirizados com o salário prejudicado, com condições 110 

difíceis, porque quando você entra no serviço você não tem toda aa condições e habilidade 111 

com o trabalho, e isso foi declarado oficialmente pelos trabalhadores unidade, quanto que tá 112 

sendo difícil essa transição, mas o mais difícil de tudo é a forma de como essa 113 

administração tá colocando a terceirização no serviço, isso é uma coisa que nós repudiamos 114 

e queria deixar o meu registro aqui enquanto o representante do MOPS e dizer não a 115 

terceirização e sim ao serviço público de qualidade para todos. Sra. Nayara faz um lembrete 116 

aos conselheiros municipais presentes, aproveitando que a gente tá com bastante gente 117 

hoje aqui. Que quem ainda não se inscreveu para as pré-conferências e para conferencias 118 

livres, que ainda temos três ainda a se realizar. Nós já colocamos de forma reiterada no 119 

grupo do Conselho Municipal de Saúde e os links para poder as pessoas se inscrever. Em 120 

seguida pela gestão a Sra. Erika responde aos questionamentos: sobre o edital de 121 

credenciamento que foi publicado agora dia 17, foi uma estratégia da secretaria no sentido 122 

de conseguir ter uma reposição rápida, enquanto os concursos não são homologados. Por 123 

exemplo, agora nós estamos com um concurso onde foram chamados 40 médicos e 29 Já 124 

escolheram as vagas estão aí nesse processo de entrega de documentação, tudo para 125 

poder iniciar. E concurso para médico à secretaria tem feito de forma periódica. E diz que 126 

não só para médico e sim para outras categorias profissionais, justamente para garantir a 127 

reposição então. A Estratégia do edital não é para suprir, ou vir se colocar no lugar do 128 

concurso público, pelo contrário é só para garantir essa reposição por tempo determinado 129 

mesmo porque qualquer contratação temporária ela não pode ficar definitiva, a gente 130 

responde por isso inclusive. A questão dos medicamentos que a Elisa nos trouxe a gente 131 

tem uma questão aí que é comprometimento do Estado, é uma situação um pouco mais 132 

complexa, eu não sei todos os detalhes. Quanto ao questionamento da falta de psiquiatra no 133 

São José eu não consigo falar, eu vou pedir para que essa questão seja referendada para 134 

secretaria da saúde, poder fazer a resposta.  Nós estamos aí no concurso homologado para 135 

40 médicos, mas não sei se o Marcelo tem é detalhamento de quais as categorias 136 

profissionais, para ver se supre essa falta que o Lúcio nos trouxe. Quanto à fala do Balie, 137 

sobre laudo de tomografia que tá demorando, eu precisaria receber essa informação com o 138 

nome da pessoa, onde fez, para a gente poder averiguar. E aí vê se é conveniado. Quanto 139 

ao Clinico geral acho que tem 30 no momento e a gente tem 41 médicos que estão em 140 

admissão, já estão tomando pose, começando a entrar em exercício Sr. Marcelo 141 

Nakayama complementa são 30 vagas e as outras especialidades elas estão espalhadas 142 

tem outras especialidades, tem procto etc. E em relação ao Clinico Geral e Pediatra está no 143 

pedido novo que a secretaria tá finalizando, deve estar indo essa semana que a gente tá 144 
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pedindo, mais eu não tenho o número final ainda, porque tá fechando ainda, mas vão ser 145 

cerca de 50 médicos tem Pediatra e GO. Hoje em admissão a gente está principalmente 146 

com os técnicos em enfermagem tem 70 entrando.  No mês de janeiro mais ou menos uns 147 

45 e tem 140 profissionais em admissão, especialmente a maioria é médico e técnico em 148 

enfermagem e já mandamos um pedido para mais 74 técnicos dos temporários, a gente teve 149 

76 ano passado complementando aqueles 150 técnicos que estavam temporariamente até 150 

homologação que foi em outubro. E vamos fazer um pedido adicional para além desses 150 151 

que está fechando os números ainda, mas alguma coisa por pelo menos uns 70 agora 152 

nesse primeiro bloco de convocação, no primeiro semestre e demais cargos que estão com 153 

os editais válidos, fora os cargos hoje já saiu nas comissões de edital de concurso para 154 

diversos cargos no Diário Oficial. Quem viu aí e tem cargos novos que a gente vai 155 

homologar até o final do ano a gente espera que setembro, outubro não dá para saber por 156 

que tem um processo licitatório que vai começar agora, mas aí concurso de enfermeiro a 157 

agente apoio saúde de farmácias, do laboratório. Mas algumas especialidades médicas que 158 

a gente já prevê e já vamos encaminhar os pedidos de novos concursos depois desse bloco, 159 

que tá saindo agora.  Sr. Mariante dá início à reunião no tempo regulamentar e solicita a: 160 

Contagem de Quórum realizada pela Sra. Ivonilde, Secretária Executiva do CMS, depois 161 

de verificado, informa que, com 21 conselheiros titulares on line; 09 conselheiros suplentes 162 

on line, no total de 30 conselheiros, portanto há quórum. Sr. Mariante faz leitura da nota do 163 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE CAMPINAS: REPÚDIO AOS ATOS GOLPISTAS 164 

E EM DEFESA DA DEMOCRACIA E DOS DIREITOS HUMANOS. O Conselho Municipal 165 

de Saúde manifesta seu REPÚDIO aos atos terroristas e golpistas praticados ontem, em 166 

Brasília, por parte de apoiadores/as do Ex-presidente Jair Bolsonaro. É fundamental que se 167 

compreenda que as liberdades de manifestação e expressão não podem ser invocadas para 168 

legitimar atos que têm por objetivo a própria quebra do regime democrático. E as pessoas 169 

que participaram de tais atos, bem como as que os financiaram, inclusive o genocida ex-170 

presidente que fugiu para os EUA, devem responder na justiça e pagar por seus crimes, 171 

sem anistia nem perdão. Por outro lado, não haverá democracia nem direitos humanos, 172 

inclusive o Direito à Saúde, sem o fortalecimento da democracia e da participação social. 173 

Chamamos ainda a atenção para as responsabilidades das autoridades estaduais e 174 

municipais, no caso, do Estado de São Paulo e do Município de Campinas, frente aos 175 

“acampamentos de golpistas” existentes em nossa cidade. A conivência com manifestações 176 

antidemocráticas é um combustível para o golpismo. Nos somamos a todas as forças 177 

políticas que, em Campinas, SP e Brasil, se manifestam em REPÚDIO aos atos golpistas e 178 

em defesa da democracia e dos direitos humanos. Nenhum passo atrás! Toda solidariedade 179 

ao Presidente Lula e aos poderes da República! Não a qualquer ruptura golpista com a 180 
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democracia! Nenhuma anistia aos golpistas! Nayara Lúcia Soares de Oliveira Presidenta do 181 

Conselho Municipal de Saúde de Campinas Ad referendum Campinas, 09 de janeiro de 182 

2023.  Em Regime de Votação por aclamação e unanimidade fica APROVADA a nota 183 

apresentada pelo Sr. Mariante, não havendo nenhuma objeção por parte do pleno. Sra. 184 

Nayara faz a leitura das Recomendações à Secretaria de Saúde de Campinas frente à 185 

falta de pessoal nas Farmácias dos Centros de Saúde de Campinas Uma das queixas 186 

mais assíduas de usuários/as/es do SUS em Campinas, como de resto em todo o país, é a 187 

dificuldade de acesso a ações e serviços de saúde, incluindo a dificuldade de se conseguir 188 

medicamentos, seja pela falta deles, seja porque as farmácias dos Centros de Saúde se 189 

encontram fechadas. A acessibilidade reduzida a medicamentos é mais grave que 190 

imaginamos: além da óbvia piora da saúde por interrupção de tratamento é responsável 191 

também por empobrecimento de uma população já em situação de vulnerabilidade pelo 192 

desemprego ou pela baixa renda. Dessa forma, recomendamos que a Secretaria de 193 

Saúde de Campinas: a) Faça uma avaliação mais adequada da falta de pessoal em 194 

farmácias e se contrate, de forma emergencial, o número suficiente para suprir esse déficit, 195 

pois com certeza diante da situação vislumbrada nos dados de que dispomos, há 196 

necessidade de muito mais que 20 funcionários para um mínimo enfrentamento imediato da 197 

situação; b) Exigir das Secretarias responsáveis urgência na tomada de decisão, não 198 

atrasando ainda mais a efetivação do pessoal selecionado, de tal modo a que sejam de fato 199 

todos contratados ainda na primeira quinzena de fevereiro; c) Divulgação ao Conselho 200 

Municipal, Distritais e Locais de Saúde do dimensionamento de pessoal das Farmácias e os 201 

critérios utilizados para o mesmo, para que possamos avaliar e monitorar a efetivação das 202 

medidas que estão sendo tomadas; d) Realização imediata de concurso público, 203 

contratando-se pessoal em número adequado de forma definitiva o mais breve possível; e) 204 

Manter as horas extras enquanto o problema não é resolvido de maneira definitiva. 205 

Conselho Municipal de Saúde Campinas, 25 de janeiro de 2023. Sra. Monica responde pela 206 

gestão e se desculpa dizendo que o distrito norte enviou e que não foi repassado, faltando o 207 

distrito leste. De fato já está caminhando com as soluções mais imediatas, essa contratação 208 

emergencial, entendo que seja necessário, nós vamos manter as horas extras, e você tem 209 

que abrir o máximo possível as unidades. Lógico que com esses que vão vir, a gente vai ter 210 

o cuidado de colocar nos lugares muito essenciais e em períodos de maior efetividade, eu 211 

não consigo abrir 100% do tempo, mas que garanta os horários de maior procura da 212 

população, que ela esteja aberta. Em Regime de Votação por aclamação e unanimidade 213 

fica APROVADA as recomendações, apresentada pela Sra. Nayara não havendo nenhuma 214 

objeção por parte do pleno. 2) Apresentação das Entidades e Movimentos com 215 

Representação inscritos para a Eleição do CMS 2023-2026; Sra. Nayara faz a leitura das 216 
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ENTIDADES OU MOVIMENTOS COM REPRESENTANTES INSCRITOS PARA ELEIÇÃO 217 

CMS 2023-2026 - USUÁRIOS 1. Associação Pessoas com Deficiência ASSUCAMP - 218 

Associação dos Surdos de Campinas Representantes: Titular: Alessandra Carolina Matos 219 

Jardim Zampieri Cristófano Drumond - ADACAMP - Associação para Desenvolvimento dos 220 

Autistas em Campinas Representante: Cristiane Maria da Silva Souza Síndrome Down 221 

Representante: Giowanna Marcondes Mammana. 2. Associação dos Portadores de 222 

Patologias AVICO Brasil - Associação de Vítimas e de Familiares de Vítimas da Covid-19 223 

Representante: Titular: Marta Raquel de Araújo Lima Moreira. Suplente: Rosângela Oliveira 224 

Silva. Associação dos Transplantados Representante: Leia Cristina Pessoni de Souza. 3. 225 

Movimento Popular de Saúde de Campinas - MOPS - Movimento Popular de Saúde de 226 

Campinas Representantes: Titulares: Roberto Mardem Soares Farias; Paulo Tavares 227 

Mariante; Maria Zuleide Freitas. Suplentes: Maria do Carmo Cabral Carpintéro; Maria José 228 

Dutilh; Renato Alves Libânio. Suplente Excedente: Douglas Fabiano Melo. 4. Movimento 229 

Sindical Sindicato dos Bancários Campinas e Região Representante: Linda Angelina 230 

Gomes Kuniyoshi. STU - Sindicato Trabalhadores da Unicamp Representante: Ângelo 231 

Rafael Barreto. SINDAE - Sindicato Trabalhadores Indústria Purificação e Distribuição 232 

de Água e Serviços Esgoto Campinas e região Representante: Zenildo Souza Lima. 233 

SINERGIA - Sindicato Trabalhadores Indústria Energia Elétrica Campinas 234 

Representante: Mário Macedo Netto. Sindicato Químicos Unificados Representante: 235 

Gloria Nozella. SITICOM - Sindicato Trabalhadores Indústria Construção Mobiliário 236 

Campinas e Região Representante: Wilson Tourinho dos Santos. Sindicato dos 237 

Trabalhadores Domésticos de Campinas, Valinhos, Paulínia, Sumaré e Hortolândia. 238 

Representante: Aparecida Marcondes de Oliveira. SINDIPETRO – Sindicato Unificado dos 239 

Petroleiros do Estado de São Paulo Representante: José Renato Mei 5. Movimentos 240 

Sociais Minha Campinas Representante: Claudia Helena de Oliveira Telo Figueiredo 241 

AEESSP - Associação dos Educadores e Educadoras Sociais do Estado de São Paulo 242 

Representante: Tatiana de Cássia Brizante Delatesta. Pastoral da Criança Representante: 243 

Sebastião Pacheco Pastoral Operária Representante: Cesar Augusto Silva Mendes. 244 

Despatologiza - Movimento pela Despatologização da Vida Representante: Rosângela 245 

de Fátima Villar. Cooperativa Reciclar Representante: Rosilda Basílica Pulca 246 

Associação de Moradores Jardim Sul América Representantes: Titular: Luiz Carlos 247 

Felicidade. Suplente: Antônio Xavier da Silva. OSCIP Esporte e Cultura Juventus 248 

Representante: Charles de Souza Lima Centro Cultural Esperança Vermelha 249 

Representante: Luiz Antônio Arantes Bastos Cooperativa Cooperbassoli Representantes: 250 

Titular: Eliana Terezinha Pereira da Silva Suplente: Geiza Rodrigues Gonçalves 251 

Cooperativa Renascer Representantes: Titular: Kelly dos Santos Brito Suplente: Elaine 252 
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Santos Freitas. Associação das Mulheres de Campinas Representante: Sônia Hipólita de 253 

Souza Sawazki. Cooperativa Reciclamp Representante: Thiago de Oliveira Custódio. 254 

Grupo Identidade Representante: Nubia da Silva Pereira Marcha Mundial das Mulheres – 255 

Campinas Representante: Rosely Amêndola Cooperativa Remodela Representantes: 256 

Titular: José Carlos de Souza Suplente: Amanda Conseza Sebastião. Maloca Cultural 257 

Representante: Lucimara de Jesus Santos. Movimento Luta Antimanicomial de 258 

Campinas Representante: Monica Vasconcellos Cruvinel. Cooperativa Antônio da Costa 259 

Santos Representante: Aparecida de Fatima Assis Jacó Cooperativa Amater 260 

Representante: Jorge Henrique Morais da Silva. TRABALHADORES 1. Associação 261 

Docentes de Universidades ADUNICAMP - Associação de Docentes da Unicamp 262 

Representantes: Titular: Danielle Satie Kassada Suplente: Maria Filomena de Gouveia 263 

Vilela. APROPUCC - Associação de Docentes da PUC Representantes: Titular: Marcos 264 

Oliveira Sabino Suplente: Laura Machado de Mello Bueno. 2. Conselhos e Associações de 265 

Classe, inclusive Sindicatos por Categorias de Profissionais de Saúde. COREN-SP - 266 

Conselho Regional de Enfermagem de São Paulo Representante: Maria Edith de Almeida 267 

Santan. CRP-06 - Conselho Regional de Psicologia da 6a região Representante: Claudia 268 

Capelini Picirilli CREFITO-03 - Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional 269 

da 3a região Representante: João Paulo Charles Albino. Sindicato dos Enfermeiros do 270 

Estado de São Paulo Representante: Adilton Dorival Leite. SinSaude - Sindicato 271 

Empregados Estabelecimentos Serviços Saúde Campinas Representantes: Titular: 272 

Adriana Nascimento Botelho Suplente: Regiane Amaro Teixeira. COMISSÃO ELEITORAL 273 

DO CMS 2023-2026. Nayara Lúcia Soares de Oliveira Coordenadora da Comissão 274 

Eleitoral Conselho Municipal de Saúde. Maria Ivonilde Lúcio Vitorino. Secretária Executiva 275 

Conselho Municipal de Saúde Lucio Rodrigues Usuário Conselho Municipal de Saúde 276 

Márcia de Rosalmeida Dantas Trabalhadora Conselho Municipal de Saúde. Solicita 277 

homologação das entidades. Em Regime de Votação por aclamação e unanimidade fica 278 

APROVADA as entidades apresentada pela Sra. Nayara não havendo nenhuma objeção 279 

por parte do pleno. 3) Apresentação e Debate da Prestação de Contas do Mandato do 280 

CMS 2020-2023; .  Sr. Roberto faz a leitura da Prestação de Contas do Conselho 281 

Municipal de Saúde de Campinas Março de 2020 a janeiro de 2023. Uma análise de 282 

representantes de Usuários/as/es e Trabalhadoras/es na Secretaria Executiva e Mesa 283 

Diretora do Conselho. Considerações finais e recomendações. Os Conselhos de Saúde, 284 

junto com as Conferências, se constituem nos mais importantes dispositivos legais, 285 

instituídos pela Constituição brasileira, para a democracia direta no campo das políticas 286 

públicas. Permite o diálogo com o Estado e a possiblidade de influenciar concretamente nos 287 

rumos do SUS local, regional, estadual e nacional. A sua configuração, com metade de 288 
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usuários representantes de vários movimentos sociais e outras instituições da sociedade, 289 

permite dar mais voz e voto aos cidadãos ditos comuns, influenciando, com mais ou menos 290 

força a depender do contexto, os rumos da política de saúde. É fato que os resultados, na 291 

maioria das vezes estão aquém dos necessários, particularmente num país como o nosso, 292 

construído com base no racismo estrutural e institucional, ainda muito misógino, violento, 293 

discriminatório das populações consideradas “diferentes” pelos olhares preconceituosos, 294 

como a LGBTQIA+, a feminina, aqueles com deficiências físicas, transtorno mentais, idosos, 295 

entre outros. Esse fato leva, frequentemente, os usuários perguntarem se vale a pena 296 

participar. E a nossa resposta é, SIM, vale a pena. Ao longo da história da implantação do 297 

SUS houve vitórias consideráveis do povo brasileiro, construindo-se o maior sistema público 298 

de saúde do mundo, com programas que serviram de modelo para outros países e muito 299 

nos orgulham. Afirmamos que se não conseguimos, ainda, a situação almejada, de tal modo 300 

que o SUS que temos está ainda distante do SUS que queremos, “outro mundo é possível” 301 

e será alcançado com a nossa luta e nosso esforço. No caso de Campinas, temos avanços 302 

consideráveis e ainda muito a conquistar. Aqui, como já afirmamos, não pretendemos 303 

avaliar a política de Saúde de Campinas, mas a medida do quanto esse mandato do 304 

Conselho teve de possibilidade de contribuir ou contribuiu para o resultado da política de 305 

saúde. Podemos afirmar que é um Conselho bem organizado, entretanto ainda com falhas 306 

estruturais cujas soluções demandam mais esforço da gestão da Secretaria, o responsável 307 

legal por garantir condições plena de funcionalidade do órgão. Ainda resta equipar melhor o 308 

conselho, lhe garantir melhor espaço físico e pessoal condizente com as suas funções. 309 

Apesar do nível avançado de autonomia do Conselho e dos Conselheiros, essas limitações 310 

e particularmente a limitação financeira, sem autonomia para usar a sua rubrica 311 

orçamentária que lhe é destinada, e a falta de técnicos especializados em áreas muito 312 

especificas, são entraves importantes à sua atuação, comunicação com a sociedade e 313 

transparência das informações. Recomendamos continuar a demanda à Secretaria de 314 

Saúde e os esforços para melhor adequar o conselho tanto estruturalmente quanto com 315 

pessoal em número e competências. Consideramos que a nossa representatividade diante 316 

da sociedade é ainda muito frágil. Isso se demonstra pela pouca renovação dos 317 

conselheiros, sejam os municipais, distritais e locais. Ademais há queixa dos conselheiros 318 

locais de um certo afastamento do municipal dos Conselhos Locais, o que foi piorado pela 319 

pandemia. Também não há evidências que os conselheiros, usuários e trabalhadores, 320 

principalmente, mantenham diálogo e avaliações com seus pares sobre os problemas 321 

enfrentados na saúde. Uma das exceções, ao que sabemos, refere-se aos Conselheiros do 322 

MOPS e Sindicais, que discutem entre pares com mais ou menos frequência nas suas 323 

reuniões. A própria participação dos conselheiros, notadamente dos trabalhadores, nas 324 
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reuniões do pleno, com muitas faltas, obrigando a suspensão de alguns mandatos, se revela 325 

como marcador dessas fragilidades, que precisam ser enfrentadas pelo próximo mandato do 326 

Conselho. Recomendamos que sejam retomadas as capacitações de conselheiros, 327 

discutindo e buscando, com eles, formas de superação dessas fragilidades Por outro lado, 328 

ainda que com essas fragilidades, o nível de participação desses valorosos conselheiros 329 

que se propõem a enfrentar as dificuldades e estarem presentes nas reuniões plenárias e 330 

outras atividades do Conselho, é alto. As plenárias para consecução do plano plurianual, 331 

para a Conferência de Saúde Mental e outras demonstram isso. São apresentadas 332 

proposições com alto grau de consenso, passíveis de elevar o SUS local a outro nível se 333 

incorporado de fato pela gestão municipal da Saúde. Contudo, aqui também se revela outra 334 

fragilidade do Conselho, que é a sua baixa capacidade de acompanhamento do plano 335 

plurianual e dos planos anuais de saúde e do quanto às proposições formulados nesses 336 

espaços são de fato incorporadas. Assim, outra recomendação é que discutamos propostas 337 

concretas de acompanhamento delas e de estratégias para a sua incorporação, se não 338 

todas, da maioria. Esse problema é um dos que fragilizam e tiram legitimidade do Conselho 339 

e do controle social. Mostraram-se muito potentes como instrumento de diálogo e de 340 

interação com usuários as pesquisas realizadas por conselheiros locais sobre o 341 

funcionamento dos serviços. Também se mostrou dispositivo potente para aproximar o 342 

conselho municipal dos locais foram às visitas a serviços, discutindo in lócus os seus 343 

problemas e contribuindo na busca de soluções. Recomendamos que possa ser incentivado 344 

e ampliado na próxima gestão. Recomendamos que sejam incentivadas e ampliadas, tanto 345 

as pesquisas quanto as visitas aos serviços. Foi um avanço considerável o uso de meios 346 

informatizados para comunicação com o público (Instagram, Face book e Youtube), 347 

devendo ser amplificados e potencializados. De outro lado, apesar do grande esforço de 348 

conselheiro voluntário, há que se investir mais, incluindo a estruturação por parte da 349 

Secretaria, nas transmissões online das reuniões do Conselho, incluindo a participação 350 

virtual dos cidadãos, permitindo diálogo e fluxo comunicacional bidirecional (do conselho 351 

com os cidadãos e vice versa). Uma das reivindicações não atendidas do Conselho foi à 352 

instituição de ouvidoria própria, que consideramos dispositivo de muita importância nessa 353 

comunicação. Recomendamos que estas demandas sejam retomadas e fortalecidas no 354 

próximo mandato. Dentre as recomendações que consideramos prioritária urge que 355 

analisemos os não avanços em relação às nossas propostas, diretrizes, recomendações e 356 

resoluções e tracemos estratégias para uma melhor relação com a Secretaria, de tal modo 357 

que as demandas populares possam fazer parte do plano. Em conclusão, consideramos 358 

fundamental aos destinos do SUS o fortalecimento dos Conselhos de Saúde, entre outras 359 

estratégias, tendo como prioridade a ampliação com renovação da participação popular e 360 
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dos trabalhadores, dando mais efetividade na produção de resultados palpáveis para a 361 

população. É prioridade, portanto, pensarmos estratégias para que a comunidade seja 362 

capaz de mais “influenciarem, controlarem ou decidirem sobre o conteúdo, a abrangência e 363 

os rumos das políticas públicas. Envolve a institucionalização dos procedimentos, a 364 

pluralidade da composição, a deliberação inclusiva, o poder de agenda dos integrantes, o 365 

controle da decisão e o acompanhamento das ações públicas”1. Abertas as Inscrições: Sr. 366 

Mariante queria colocar que esse balanço para mim ele tá muito bem construído e tentando 367 

pensar as questões a partir dos contextos, avalia algo como bom ótimo e péssimo não pode 368 

ser feito, sem mostrar as condições dos contextos, as circunstâncias, eu penso que essa 369 

gestão teve esse desafio que foi pandemia. Isso não foi pouca coisa O funcionamento do 370 

pleno e outras atividades. Mesmo durante a pandemia foi uma demonstração de algo para 371 

mim é fundamental, porque é uma vontade política, vontade política é determinante para 372 

que qualquer coisa aconteça. E no caso do Conselho mesmo nas condições tão adversas 373 

pudesse exercer parte do seu papel.  Participação Popular com reconhecimento do estado 374 

brasileiro, ele é historicamente negador de direito e não consegue dialogar com facilidade. 375 

Um exemplo disso foi um secretário de saúde e aqui eu vou falar o nome por razões obvias 376 

que era o Dr. Carmino, na minha opinião a pretexto completamente de uma dificuldade que 377 

era de sentar para dialogar e isso mostra essa dificuldade da gestão em aceitar o controle 378 

social. Mas eu penso que nós conseguimos mesmo com essa dificuldade, construir várias 379 

iniciativas importantes e também quero mencionar aqui a Nayara na presidência foi muito 380 

importante e fundamental, porque cumpriu um papel de coordenar várias outras pessoas, 381 

que estão aqui nas tarefas que cumpriu isso, coordenar é muito importante eu quero fazer 382 

esse registro e dizer que o desafio que nós temos agora no dia a dia são as representações 383 

movimentos sociais, movimentos Trabalhadores. Talvez tenha tido prejudicado algumas 384 

comissões, devido ter horário compatível da sociedade. Devemos fortalecer o controle social 385 

porque, não existe isso tudo sem controle social. Sra. Nayara então primeiro queria fazer 386 

uma fala de agradecimento a esse coletivo, porque não existe nada que se construa se não 387 

for com essa força que tem esse coletivo. Inclusive de uma última reunião está cheio de 388 

gente aqui, mais passamos a maior parte com mais de 30 pessoas presentes na sala. 389 

Queria fazer uma fala de agradecimento a minha ídola, que hoje não tá mais junto com a 390 

gente que é a Haydée, sem ela eu não teria nenhuma possibilidade de estar segurando 391 

esse rojão junto com todo mundo. Porque ela realmente é uma fonte de inspiração para nós 392 

todos, eu tenho ela muito no meu coração, porque tem  que ser reconhecido essa devoção 393 

mesmo, assim inspiração que eu encontro nela para continuar seguindo aí na luta. E uma 394 

das coisas foi à gente aproveitar as deixas que o ministério público fez dos processos que 395 

eles pediram que a gente se justificasse, explicasse o que a gente acha, a gente aproveitava 396 
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isso para ir às unidades, conversar com as pessoas e levantar o que estava acontecendo lá, 397 

e ser fiel ao que estava acontecendo para poder fazer a resposta, conforme o que as 398 

unidades diziam que estava acontecendo. Que é um momento muito rico inclusive de 399 

conexão ou já estreitamento com os conselhos locais e a gente aproveitava e fazia isso e 400 

tentava fazer isso em reunião do conselho local. Então assim uma coisa que seria bacana 401 

da gente botar aí na apresentação, que eu deixei passar e na hora que eu fui ver ela foi. 402 

Lembrar a outra coisa que eu acho que a gente também fez menos do que poderia, do que 403 

deveria em função da pandemia, mas no nosso limite da nossa possibilidade, a gente fez 404 

que foram atos públicos, manifestações de rua, abaixo-assinado. Na pandemia nós fizemos 405 

duas atividades que a gente chamou de Atos performáticos controlados, em homenagem 406 

aos trabalhadores e lembranças as grandes perdas que nós tivemos em Campinas. Quando 407 

a gente estava como mil mortes. E também o atos que a gente tentando brecar a 408 

privatização das UPAS, agora recentemente com a história do Mário Gatti, segunda-feira 409 

nós fizemos um abraço, então são movimentos de rua e agora então fazendo abaixo 410 

assinado, que continua com a nova gestão que vai mandar para conta dele, que tem que ter 411 

muito mais assinatura do que tem então. São coisas que são ações de ir para rua que 412 

muitas pessoas inclusive debocham quantas vezes eu já tive em conselhos locais falando, e 413 

os conselheiros dizendo assim: Não adianta nada, fazendo essas coisas, se depender de 414 

mim eu não faço.  É muito importante à gente ter voz, a gente aparecer para a população, 415 

chamar o povo para gritar junto, são coisas que nós temos que manter aceso e enquanto a 416 

gente tiver com essas estruturas ou ainda com muita insatisfação, muitas faltas, muitas 417 

dificuldades, nós temos que continuar fazendo isso. Queria agradecer a todo mundo, muito 418 

dessa disposição de luta de todo mundo que tá aqui, e da gente estar junto e a gente 419 

continua, não estar mais Conselheira, mas vamos continuar na luta aí como sempre, um 420 

abraço. Sr. Ney gostaria de parabenizar pela apresentação, porque assim ao longo desse 421 

período a gente ter topado ou aprender junto a fazer transmissão, fazer reunião virtual, 422 

aprender a usar essas ferramentas, que nem sempre são amigáveis para a gente lidar com 423 

ela. Foi exigida dedicação de todo mundo acha que isso é importante registrar todo mundo 424 

topou essa história e todo mundo encarou junto essa tarefa, acho que isso é uma coisa 425 

importante outra coisa que desdobramento disso. E o quanto o conselho conquistou de 426 

comunicação com a cidade, usando dessas ferramentas eu acho que controle social que 427 

não se comunica com a sociedade não é controle social, e a gente deu um salto quântico 428 

em Campinas assumindo essa tarefa e assumindo essa vontade de botar libras de botar a 429 

página do Face book, botar o YouTube, botar a nossa cara para a sociedade saber o que a 430 

gente está fazendo acho isso uma puta de uma conquista importante, superar o 431 

maniqueísmo do segmento e falar só para dentro do seu grupo a gente fez uma gestão onde 432 
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os três segmentos estiveram juntos dialogando de uma forma muito importante e 433 

construindo junto uma perspectiva de construção. Acho que é importante quando a gente ia 434 

para as unidades a nossa conversa nas unidades não era uma conversa dos trabalhadores 435 

não é uma conversa com os usuários era uma conversa com a comunidade de cada 436 

território quando a gente ia para os espaços de discussão na nossa Constituição tinha 437 

debate, mas a construção era coletiva e o produto era coletivo isso é uma coisa que foi 438 

aprendizado para mim, que cheguei ao conselho com uma com um olhar muito 439 

corporativista e tive que aprender a avançar em relação a isso e eu vi um conselho como um 440 

todo avançou nesse sentido eu acho que isso é uma coisa importante. Sr. Lúcio então 441 

quando fala assim numa visão construtiva e coletiva, eu me senti desse jeito dentro do 442 

Conselho eu aprendi muito, mas esse conselho não teria toda essa condição se não tivesse 443 

muito dos nossos conselheiros, aí se dedicando 5, 6, 8 às vezes 10 horas por dia no 444 

trabalho do Conselho. Tem que ser dito isso porque às vezes as pessoas que talvez 445 

venham uma vez ou duas em alguma atividade lá não calculam quanto que é difícil fazer as 446 

coisas, mas eu queria agradecer a todos começando pela Nayara, Roberto, Paulo Mariante 447 

e queria finalizar agradecendo todos os conselheiros, que participaram dessa reunião desse 448 

coletivo desse conselho. Porque a gente conseguiu construir na comissão de 449 

acompanhamento e fiscalização de obra e reforma, onde eu não tive nenhuma reunião que 450 

não tivesse a representação do distrito norte, sul, noroeste, sudoeste e leste então isso me 451 

fortalece, e eu quero parabenizar todos os companheiros que ajudou a gente construir essa 452 

luta não estarei no conselho, mas estarei no MOPS. Estarei junto nessa luta, à luta continua. 453 

Sr. Marcos Perez eu queria primeiro lugar como o Lúcio já falou parabenizar a todos os 454 

conselheiros por esse trabalho que nós fizemos aí nesse nesses anos recentes não existe 455 

conselhos sem nós, somos o conselho e foi um período bastante produtivo na minha opinião 456 

um período de desafios enfrentamos é um período de pandemia soubemos tivemos 457 

coragem de enfrentar esse período com perseverança e com inovação, buscando novas 458 

formas e se comunicar de ser articular e eu acho que o conselho cumpriu o seu papel nessa 459 

fase tão difícil, não é de uma pandemia ou um surdo e  sim um desmonte de um governo 460 

federal genocida no sentido exato da palavra e a gente conseguiu mostrar a cara e mostrar 461 

a luta pela saúde pública aqui em Campinas. Acho que todos nós enquanto pessoas 462 

militantes e guerreiros nessa luta, estamos de parabéns eu quero parabenizar também o 463 

trabalho integrado que essa gestão proporcionou, integrado quero dizer entre as comissões 464 

a comissão executiva as outras demais comissões. Conseguiram fazer algo que pudesse se 465 

conversar, se pudesse trocar ideia então acho que isso sem dúvida foi devido a um trabalho 466 

muito intenso de articulação, e acho que isso foi bastante bem sucedido, quero dizer 467 

também que é a primeira vez que eu vejo a saúde do trabalhador que é a área que eu sou 468 
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dedicado dentro do Sistema Único de Saúde, se pautar para ser discutida e ser 469 

incrementada com uma comissão específica, nós trabalhamos junto com o Ministério 470 

Público do Trabalho para implementação da comissão intersetorial de saúde trabalhador, é 471 

uma comissão com bastante particularidade e também estamos avançando nesse  aspecto, 472 

então é uma pauta normalmente  que não era pautada pelo conselho, uma pauta muito  473 

longínqua do Conselho, e a gente conseguiu essa aproximação. Por último para não me 474 

estender muito eu queria falar que nós vamos precisar nos próximos anos de acumular 475 

forças e a gente pode ter uma capacidade de articulação e luta muito intenso por dois 476 

motivos, primeiro na espera Municipal nós temos um surto isso já foi falado até na reunião 477 

de hoje que tá com problema, o SUS Municipal de Campinas já foi melhor do que é 478 

atualmente, posso falar isso com toda tranquilidade essa atual gestão, ainda tá na metade 479 

ainda tem tempo de melhorar a situação do SUS. Espero que melhore sinceramente espero 480 

que a prefeitura e administração Municipal tenha a capacidade aí de melhorar atual 481 

situação, a dificuldade que eu estou tendo na ponta para atuar como médico no centro de 482 

referência, falando deste Governador do estado de São Paulo, que tá assumindo aqui ele 483 

está com essa linha privatista. E nós sabendo que o prefeito de Campinas do ponto de vista 484 

partidário é aliado desse Governador. Então precisamos estar muito atento vai ser muita luta 485 

na espera Estadual, na Esfera Federal  nós temos a expectativa de que o controle social vai 486 

poder ter mais voz. Eu acho que diversas conferências vão serem organizadas conferências 487 

nacionais, não só de Saúde trabalhador, mas seguramente terão outras e nós temos a 488 

oportunidade de falar mais alto para o país, o controle social do SUS em âmbito nacional, 489 

porque está tendo espaço para isso. Sem dúvida essa conferência vai ser muito importante 490 

e nós vamos ter que partir para outras conferências da mulher, da criança do idoso, Queria 491 

terminar com isso não é com esses três destaques é de maior organização na esfera  492 

Municipal,  espero que esse prefeito e essa atual gestão melhore a situação do SUS que já 493 

foi muito melhor do que hoje. Na Esfera Estadual muita luta na Esfera Federal a gente vai 494 

poder soltar a voz. Sr. Mariante solicita a prorrogação da reunião por 30 minutos, não 495 

havendo objeção do pleno fica prorrogada. Le os agradecimentos no chat da Sra. Adriana e 496 

Sra. Suely, Sr.Gustavo Tenório. Sr. Roberto responde a Sra. Erika agora eu queria dizer já 497 

que foi usado em tom acusatório, que se a gente perder dinheiro da saúde é por conta da 498 

administração ser muito tecnocrática e privatizante. E que tem ao longo dos anos suas 499 

contas o tempo inteiras reprovadas. E reprovada porque não conseguia dar conta de fazer 500 

um SUS de qualidade, como já teve no passado de muito orgulho hoje é. Muita reclamação 501 

sobre acesso e dificuldade de acesso, a falta de medicamentos. O que vemos hoje é um 502 

SUS que vai ser usado apenas e então somente pelos pobres sem qualidade no 503 

atendimento. E sem a menor dúvida é o projeto do governo, por exemplo, a coisa lá do 504 
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imposto de Renda, quem quiser usar esse convenio, vai ser tudo isso por conta própria. P 505 

que está me preocupando, por exemplo, quando traz aí um decreto municipal de facilitar a 506 

contratação de pessoas para a atenção primária, tem como objetivo nos últimos anos de 507 

terceirizar tudo, eu fico morrendo de medo, pois a gente sempre buscou essa maneira de 508 

facilitar a contratação temporária, para superar essas crises, mas sabendo que ela é 509 

temporária, acaba que se for bem operada por concurso público, com essa gestão tanto 510 

privatizante eu fico muito preocupado com decreto desses que não seja a porta de entrada 511 

para privatização, também da atenção primária. Então trazer a iniciativa privada para dentro 512 

do SUS, significa aceitar a dupla porta quem entra pelo SUS, de uma porta porcaria, que 513 

entra pela iniciativa privada pela porta bonita etc. Cuidados diferenciado, castas no cuidado 514 

da Saúde, então não é só uma questão sim de piorar as condições de trabalho, muito, mas 515 

é uma questão a gente não consegue muito raciocinar conceitualmente, mas é trazer para 516 

dentro do sistema único o conceito de saúde que não pode ser negociada saúde, pode ser 517 

sim ou não uma mercadoria, para quem possa pagar melhor até mais então eu acho que 518 

são dois grandes desafios para a próxima gestão do nosso conselho e pensar as melhores 519 

estratégias. E juntou a fome com a vontade de comer de duas pessoas que têm tendências 520 

à privatização agora se fortalece da mesma perspectiva, de como pode ser o estado 521 

brasileiro então essa é uma preocupação que aumenta a nossas responsabilidades as 522 

nossas dificuldades e como quem vai pensar essas estratégias todas. Sr. Mariante 523 

pergunta se pode ser aprovado o balanço por aclamação. Em Regime de Votação por 524 

aclamação e unanimidade fica APROVADA a Prestação de Contas do Mandato 2020-2022, 525 

apresentada pela Sr. Roberto não havendo nenhuma objeção por parte do pleno. Sr. 526 

Mariante agradece a presença e todos. Eu Maria Ivonilde Lúcio Vitorino, lavro a presente 527 

ata que, após lida, discutida e votada será arquivada e publicizada na pagina do Conselho 528 

Municipal de Saúde de Campinas. 529 


